

川汇民警让 19 年“黑户”女孩“变白”

□记者 任富强 通讯员 魏锦川 张奇让

本报讯 近日，一对母女在市公安局川汇区分局荷花路派出所的户籍大厅里，拿着崭新的户口本喜极而泣，随后将一面写有“人民警察为人民，为民解忧暖民心”的锦旗送到民警手中。

今年3月份，一位女士匆匆来到荷花路派出所求助，称其女儿李某某19年来一直没有户口，恳请市公安局川汇区分局荷花路派出所民警为其女儿补录户口。民警听后，第一时间感觉不可思议，随即把这一情况汇报

给了所长魏光辉。魏光辉要求民警和户籍民警本着实事求是、为民服务的宗旨，第一时间展开调查，核实该情况是否属实。一是要求辖区民警到李某某出生地实地走访，调查其母亲及当年李某某出生的相关情况；另一方面，要求户籍民警迅速与李某某父亲打工地警方取得联系，对李某某生活和居住地进行走访摸排，查清其学习生活轨迹。

通过多次调查走访，最终还原了事实真相。李某某自幼父母离异，跟随其父在外地打工、生活，由于常年在

没回过家，所以李某某的户口一直没有申报。每当李某某提及户口一事时，其父经常以“回老家路远，等不忙了抽空再申报也不迟”为借口搪塞过去，就这样一年年拖到了现在。以前李某某在外地上小学需填报资料时，其父就随便编一个身份证号码蒙混过关。但今年李某某要上■中，学校进行统考，自编的身份证号码在户籍系统里根本查不出来。无奈，李某某才回到原出生地，找到生母，一起到荷花路派出所申办户口。

了解情况后，为不耽误李某某办

理学籍，魏光辉迅速把这一情况向川汇区副区长、区公安分局局长朱成刚汇报。朱成刚要求快速查明事实真相，如果情况属实，立即开辟绿色通道，特事特办，决不能让孩子的大好前程耽误在户口上。

4月20日上午，对于李某某来说是难忘的一天，她终于结束了19年来没有户口的历史。她哭着告诉民警：“今天，我终于有了合法身份，感谢警察叔叔，也感谢所有帮助过我的好心人。我一定努力学习，争取考上大学，回报社会、报效国家。”

珍爱生命 拒绝毒品

为提高广大青少年禁毒意识，近日，市公安局川汇区分局禁毒大队联合辖区派出所、街道办事处到辖区内学校开展禁毒知识宣讲活动。通过向师生发放禁毒宣传页、展示毒品仿真模型、召开禁毒主题班会等形式，进一步坚定了广大师生“珍爱生命，拒绝毒品”的信心和决心。

记者 任富强 通讯员 张坦 摄



□记者 任富强 通讯员 张保全

“大半年了，一直想找机会感谢您，但条件不允许，今天在这里见到您，想用河南话说一句‘周口警察，真中’！”4月18日上午，耿某见到在新疆办案的于长周时，激动地说。

2022年6月，周口市公安局川汇区分局刑侦大队破获一起电信诈骗案，追回一部分涉案资金。经对涉案银行账号进行分析，成功带破一起发案地在青海省的电信诈骗案。

经查，2022年4月，青海的耿某接到自称是“京东金融客服”的电话，对方称“京东金条”和“微粒贷”利息很高，为避免影响征信，可以帮助他注销。耿某信以为真，按对方提示汇款12000元，后发现被骗，就在当地报了警。

“因被骗过一次，所以这次不敢接您的电话了。”破获该案后，案件主办人于长周积极联系耿某。耿某正为自己受骗的事窝火，害怕再次被骗，所以一直拒接电话。

“真不敢相信被骗的钱还能追回来。”耿某说，他权当花钱买个教训，所以不再接陌生电话。于长周先联系到青海警方，再与耿某取得联系，并将破案及追赃的情况告诉了他。耿某起初不太相信这是真的，直到收到退还的12000元钱。

“收到汇款后，我一直想到周口当面表达谢意！”耿某称，受各种条件限制，这个愿望一直没有实现。直到最近，他得知于长周到新疆出差的消息后，特意从青海赶到新疆，当面表达谢意。

『周口警察，真中！』

社区民警苏磊

服务群众“零距离” 为民办事心贴心

□记者 任富强 通讯员 张保全

“谢谢警官，手机找到了。”找到手机后，于女士第一时间给社区民警苏磊发了个信息。

4月15日18时许，川汇区公安分局城南派出所接于女士报警，称她的手机在一辆旅游大巴车上不慎丢失，请求民警帮助查找。因于女士是做销售工作的，手机里存有很多客户信息，对她来说太重要了。苏磊和同事几经周折，手机失而复得。

“当一名社区民警，我感到每天过得都很充实。”80后苏磊曾在市局特警支队、指挥中心工作，因工作需要，2022年6月，市公安局选派机关优秀民警下基层，苏磊主动报名，下沉到川汇分局城南派出所。

在下沉基层的半年中，他服从管理、听从指挥，努力学习公安业务知识，不断提高业务技能，认真完成各项工作任务，得到组织的肯定和辖区群众的认可。

“我要扎根基层，请组织允许我调入川汇分局……”当年底，同时到分局工作的其他同志按规定返回原机关岗位工作，苏磊却向组织递交了一份“留在派出所”的申请书。

“零距离服务群众，自己有成就感，还有更多获得感。”苏磊坦言，在与辖区群众的接触中，使他坚定了

在派出所工作的信念。苏磊到城南派出所不久，在王响午行政村走访时了解到，互为邻居的王某和王某某发生纠纷，原因是王某准备改建住房，王某某认为对方打的地基占了道路，从而进行阻止。“我在我的宅基地上建房子，想怎么建就怎么建。”“我们家建房子时都留出来两尺宽。”双方据理力争、互不相让。

“没有解决不了的问题。”苏磊把他们叫进警务室，又请来村干部一同调解，摆事实、讲道理、宣传法律知识，使两双认识到“远亲不如近邻”的道理，最后握手言和。

把双方的诉求都记录下来，逐条分析利害关系，找出问题症结，将心比心，问题很快就能解决。苏磊在调解纠纷中体味到工作的“乐趣”。

虽说到派出所工作时间不长，可对所管社区的情况摸得门清：常住人口1632人，流动人口340人；有3家加油站、11个企业单位……

说起在基层工作与在机关的不同，苏磊常用一句“各有所获”来回应。苏磊说，在基层虽然很忙、很辛苦，有时也很危险，但也更能体现自身的价值所在。

服务群众“零距离”，自己满满“获得感”。苏磊表示，自己的这个选择，值！

